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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos 

os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu Laíz 

Suênia, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipão, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, 

Janaina da Saúde, Sabryna Rocha, Jorge Luiz, Ivanildo Lima e Cleuson da Cocota. Justificou 

ausência para a Presidente Vereadora Adriana do Mansueto. Vereador Nego Bom está licenciado. 

Vereadora Natália Lima está licenciada. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção 

de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 01ª 

Sessão Extraordinária da 03ª Sessão Legislativa de 08/03/2023 e a Ata da 02ª Sessão Ordinária da 

03ª Sessão Legislativa de 28/02/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS: Foi 

encaminhado à Câmara Municipal o Ofício de nº 316/2023 do Sindicato dos Empregados em 

estabelecimentos de serviços de saúde no Estado do Ceará – SINDSAÚDE, onde pediu realização 

de audiência pública sobre a contratação de Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate 

à Endemias. Seguinte; foi protocolado pelo excelentíssimo Vereador Albanes Fiúza, uma 

indicação ao Executivo, onde “Indica a prefeitura através da Secretaria de infraestrutura a 

pavimentação em pedra tosca da Rua Maria do Carmo (conhecida como beco da Salete) Caponga 

Funda”. Foi protocolado pelo excelentíssimo Vereador Célio Scipião, três indicações ao 

Executivo, sendo elas; a primeira que a pavimentação asfáltica do trecho que liga a comunidade 

do Sitio João Moreira ao distrito de Capim de Roça até a CE-350; a segunda que indicou a 

requalificação da Avenida São Pedro (rua central do distrito de Capim de Roça), com canteiro 

central em toda a via, paisagismo com iluminação e palmeiras, bem como a requalificação com 

piso intertravado das ruas que ficam ao redor da praça da Igreja São Pedro e São Paulo e a terceira 

que indicou a construção do cemitério com capela velatória no distrito de Capim de Roça. Foi 

protocolado pela excelentíssima Vereadora Laíz Suênia, uma indicação ao Executivo, onde 

“Indica ao Executivo Municipal que seja realizada a Requalificação Estrutural da Escola 

Raimundo Benício Sobrinho da Localidade de Caponguinha”. Ato contínuo foi encaminhado pelo 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, duas mensagens à 

Câmara Municipal, sendo elas; a Mensagem de nº 06/2023, que encaminha Projeto de Lei que 

traz em sua ementa “Altera a Lei Municipal no. 280, de 19 de que cria o Conselho junho de 2007 

Municipal de Turismo de Pindoretama e dá outras providências" a Mensagem de nº 07/2023, que 

encaminha Projeto de Lei que traz em sua ementa “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a receber 

doação de imóvel, afetar e desafetar as áreas que indica, e dá outras providências". A Presidente 

determinou que as proposituras protocoladas e lidas seguissem a tramitação regimental. Ato 

contínuo os Excelentíssimos Parlamentares Vereadora Sabryna, Vereador Ivanildo e Vereadora 

Sílvia Reis, apresentaram requerimento onde requereram, nos termos da Regimento Interno da 
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Câmara, que seja designada AUDIÊNCIA NA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 

ASSISTÊNCIA SOCIAL E DIREITOS HUMANOS para ouvir o CONSELHO DA MERENDAR 

ESCOLAR DO MUNICÍPIO DE PINDORETAMA, a fim de prestar esclarecimentos referente ao 

ocorrido no dia 07 de março deste ano na Escola José Queiroz Ferreira. Em discussão e em votação 

o Requerimento de nº 08/2023, foi desaprovado por maioria sendo 05 (cinco) votos contrários 

dos vereadores Jorge, Laíz, Célio, Albanes e Cleuson e 04 (quatro) votos a favor dos vereadores 

Sílvia, Janaína, Sabryna e Ivanildo. Ato contínuo os Excelentíssimos Parlamentares Vereadora 

Sabryna, Vereador Ivanildo e Vereadora Sílvia Reis, apresentaram requerimento onde requereram, 

nos termos da Regimento Interno da Câmara, Requer que seja designada AUDIÊNCIA PÚBLICA 

para discutir a Lei 11.350/06, de interesse dos Agentes de Saúde e Agente de Combate as Endemias 

no município de Pindoretama. Em discussão e em votação o Requerimento de nº 07/2023, foi 

aprovado por unanimidade, sem emendas. Ato contínuo foi protocolado pelo Vereador Ivanildo 

Lima, um requerimento onde requereu, que seja designada a Sessão Ordinária do dia 04 de abril 

de 2023, para realização de Sessão Solene a Semana Mundial de Conscientização sobre o Autismo 

na forma da Lei 568/ 2021. Em discussão e em votação o Requerimento de nº 06/2023, foi 

aprovado por unanimidade, sem emendas. ORDEM DO DIA: 1- Leitura do Parecer das 

Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 03/2023, dispõe sobre “Autoriza o Chefe do 

Executivo Municipal a delegar as ações e serviços de saneamento básico em localidades rurais ou 

de pequeno porte do município de Pindoretama para o Sistema Integrado de Saneamento Rural – 

SISAR e dá outras providências”. Presente no Auditório a Senhora Solange Bezerra, representante 

da CAGECE, foi convidada a compor o Plenário e assim discursasse sobre a matéria então em 

análise, após as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 03/2023, foi aprovado 

por unanimidade, sem emendas. 2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária 

de nº 05/2023, dispõe sobre “Institui gratificação em forma de incentivo aos servidores motoristas 

integrantes do quadro de pessoal da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências”. Após 

as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 05/2023, foi aprovado por 

unanimidade, sem emendas. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereadora Sílvia Reis: comentou 

quanto ao requerimento que apresentou, então desaprovado em Plenário; defendeu o 

posicionamento enquanto legisladora na garantia dos direitos de fiscalização e aprovação de 

matérias pertinentes à população; comentou quanto a saída da unidade da EMATERCE do 

Município de Pindoretama; comentou quanto ao reajuste dos professores e por fim comentou sobre 

as festividades de São José em especial cobrando a realização da corrida de São José. Vereadora 

Janaina da Saúde: parabenizou o então recentemente empossado Vereador Jorge Luiz; justificou 

o voto a favor ao requerimento que solicitou audiência para ouvir o Conselho da Merendar Escolar 

do Município de Pindoretama; lembrou do evento marcado para sexta-feira 17 de março a entrega 

do Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama 2023 e fez os cumprimentos. Vereadora Sabryna 

Rocha: cumprimentou o então recentemente empossado Vereador Jorge Luiz; externou tristeza 

pela desaprovação quanto ao requerimento que tratava da realização de audiência para ouvir o 

Conselho da Merendar Escolar do Município de Pindoretama; comentou sobre dificuldades que 

enfrentou de informação ao solicitar cópias de notas fiscais ao Executivo; comentou quanto a saída 
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do Posto avançado da EMATERCE do Município de Pindoretama; cobrou ainda do Executivo o 

estimulo de atividades então tradicionais do Município, em especial a corrida de São José, a 

quadrilha junina e a Maior Rapadura do Mundo. Vereador Jorge Luiz: comentou quanto ao seu 

posicionamento político; comentou ainda da forma como foi apurado o caso do descarte da 

merenda escolar, questionando às parlamentares envolvidas o devido trâmite legal a ser realizado 

para feitura da denúncia, apresentou em Plenário as atas do Conselho da Merenda Escolar que 

devidamente apurou o caso; apresentou ainda uma filmagem do estoque de merenda escolar da 

Escola em questão; se posicionou enquanto legislador na defesa do legislativo e de matérias 

pertinentes à população, reforçou a necessidade de ter responsabilidade em respeitar a imagem de 

pessoas que estão no serviço público através da democracia. Vereadora Laíz Suênia: parabenizou 

o então recentemente empossado Vereador Jorge Luiz; comentou da necessidade da preservação 

da imagem dos agentes públicos; comentou sobre as diversas obras que estão sendo feitas pelo 

executivo em especial a Areninha do Capim de Roça em atendimento ao requerimento que ela 

apresentou; comentou sobre a realização na praça da cidadania da unidade móvel para atendimento 

de saúde das mulheres nos dias 14 e 15 de março, onde foram ofertados os serviços: exames de 

mamografia, ultrassom mamária, ultrassom transvaginal, exames citopatológico, consulta com 

ginecologista, atendimento com fisioterapeuta, vacinação, aferição de pressão arterial e glicemia, 

testes rápido e diversas palestras com profissionais da saúde; defendeu a indicação que apresentou 

onde “Indica ao Executivo Municipal que seja realizada a Requalificação Estrutural da Escola 

Raimundo Benício Sobrinho da Localidade de Caponguinha”. Vereador Célio Scipião: defendeu 

o direito democrático de cada um, e reforçou que enquanto vereador de oposição na gestão anterior 

fez seu trabalho com respeito e excelência; comentou das grandes obras que vem sendo feitas e as 

que ainda serão feitas, afirmou que é necessário reconhecer as bem feitorias do Executivo nas 

Comunidades; felicitou ao recém empossado vereador Jorge; comentou do desbloqueio da 

merenda escolar, situação que traz alimentação saudável e de qualidade aos alunos do Município. 

Vereador Albanes Fiúza: defendeu o seu posicionamento político e a responsabilidade enquanto 

vereador no exercício da democracia, com responsabilidade e coerência; comentou que não se 

posicionará contrário a qualquer matéria encaminhada à Câmara que não seja em prol da população 

de Pindoretama; felicitou o recém-empossado vereador Jorge e fez os cumprimentos. Vereador 

Ivanildo Lima: comentou sobre o requerimento que solicitou a audiência pública com o Conselho 

da Merenda Escolar e que não tem intenção de expor qualquer profissional; sobrou quanto a 

necessidade de realização de reformas e revitalizações na Comunidade do Sítio Correia, em 

especial a da Unidade Básica de Saúde, a Quadra de Esporte, a praça central; comentou sobre a 

saída da EMATERCE do Município, finalizou as palavras agradecendo a seus pares pela 

aprovação do requerimento que apresentou onde requereu, que seja designada a Sessão Ordinária 

do dia 04 de abril de 2023, para realização de Sessão Solene a Semana Mundial de Conscientização 

sobre o Autismo na forma da Lei 568/ 2021. Vereador Cleuson da Cocota: comentou quanto ao 

bloqueio da merenda escolar na gestão anterior; comentou dos recursos federais de reajuste da 

merenda escolar e estímulo às creches; sobre o comunicado da saída da EMATERCE do 

Município; salientou das necessidades de reformas das unidades de saúde em especial a do Sítio 

Correia, finalizou suas palavras parabenizou a aprovação do Projeto de Lei Ordinária do Executivo 
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que instituiu gratificação em forma de incentivo aos servidores motoristas. ENCERRAMENTO: 

O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal 

Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos 

regimentais e encerrou os trabalhos às vinte e uma horas e cinco minutos e eu, Laíz Suênia, 

Primeira Secretária da Mesa, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento 

Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária 

e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

LICENCIADA 

JORGE LUIZ NOGUEIRA VEREADOR 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 
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JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 

LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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